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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτές κ.κ. 

- Βασίλη Κεγκέρογλου 

               - Ελευθέριο Αυγενάκη  

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων 

3. Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης 

4. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών  

5. Υπουργείο Εσωτερικών 

  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 3225/6-2-2018 Ερώτηση 

           β) Η με αριθμό πρωτ. 2464/10-1-2018 Ερώτηση 

           γ) Η με αριθμό πρωτ. 29/2-10-2017 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση των (α) και (β) σχετικών Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων 

από το Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου και της (γ) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε από το 

Βουλευτή κ. Ελευθέριο Αυγενάκη και μας κοινοποιήθηκε από το Υπουργείο Εσωτερικών με το υπ΄ 

αριθμ. πρωτ. 1820/2017/1-2-2018 έγγραφό του, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σας γνωρίζουμε ότι αναφορικά με το ζήτημα που τίθεται η 

αρμοδιότητα του ΥΠEN περιορίζεται στην εκπόνηση και θεσμοθέτηση του Σχεδίου Διαχείρισης 

Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος (ΥΔ) Κρήτης, δηλαδή το ΥΠΕΝ δεν έχει την 

ευθύνη της μελέτης, χρηματοδότησης, υλοποίησης και επιμέρους έργων.    

 Στο Αναθεωρημένο (ΦΕΚ 4666/Β/29.12.2017) Σχέδιο Διαχείρισης Λεκανών Απορροής 

Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος (ΥΔ) Κρήτης, το οποίο διαμορφώθηκε σε συνεργασία με όλους 

τους εμπλεκόμενους εθνικούς και τοπικούς Φορείς, σύμφωνα με τις απαιτήσεις και προδιαγραφές 

της Οδηγίας Πλαίσιο 2000/60/ΕΚ, αντιμετωπίζεται το σύνολο των θεμάτων που σχετίζονται με την 

προστασία και την ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων και προβλέπονται οι βέλτιστες λύσεις 

για τη συνολική και συστηματική αξιοποίηση του υδατικού δυναμικού της Κρήτης.   

 Στο Αναθεωρημένο Σχέδιο Διαχείρισης, που αφορά στον δεύτερο κύκλο διαχείρισης (έως το 

2021), δεν περιγράφονται αναλυτικά τα υδραυλικά έργα, αλλά εξετάζονται υλοποιούμενα και 

προγραμματιζόμενα έργα, τα οποία σχετίζονται με τους υδατικούς πόρους, ως προς την επίτευξη των 

περιβαλλοντικών στόχων της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ (ανάλυση Άρθρου 4.7 της Οδηγίας ως προς τις 

εξαιρέσεις) και τις ενδεχόμενες τροποποιήσεις που μπορεί να επιφέρουν στα υδατικά συστήματα, με 

τα οποία συνδέονται.           

 Το έργο «Φράγμα Πλατύ Νομού Ρεθύμνης και Αγωγός Μεταφοράς Νερού στη Μεσσαρά και 

Αρδευτικό Δίκτυο στο Πλατύ Νομού Ρεθύμνης», το οποίο έχει αδειοδοτηθεί περιβαλλοντικά (ΥΑ Α.Π.: 

οικ. 36057/18/7/2016, ΑΔΑ: 6ΓΛΗ4653Π8-5Ν5), έχει εξετασθεί στο πλαίσιο της Αναθεώρησης του 



Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών του ΥΔ Κρήτης και έχουν προσδιορισθεί τα 

υδατικά συστήματα, εντός της υδρολογικής λεκάνης του Πλατύ (EL1340R000301029N, 

EL1340R000301030N), τα οποία θα εξακολουθήσουν (όπως και στο πρώτο Σχέδιο Διαχείρισης) να 

υπάγονται στις πρόνοιες του Άρθρου 4.7 της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ και στον παρόντα διαχειριστικό 

κύκλο. Σημειώνεται ότι το συγκεκριμένο έργο αφορά στην κατασκευή δυο (2) φραγμάτων και 

δημιουργία των ταμιευτήρων Πλατύ και Γερακαρίου, αρδευτικού δικτύου για την άρδευση εκτάσεων 

στην γύρω από αυτά περιοχή και αγωγού μεταφοράς νερού για την ενίσχυση του ταμιευτήρα 

Φανερωμένης. Το έργο αυτό αποτελεί έργο προτεραιότητας για το ΥΔ και θα συμβάλλει στον 

εμπλουτισμό του υπόγειου υδροφορέα της πεδιάδας της Μεσσαράς,  στην αποκατάστασή του καθώς 

και στην αντιμετώπιση της υφαλμύρινσης.       

 Σημειώνεται επίσης ότι στο Πρόγραμμα Μέτρων του εγκεκριμένου Αναθεωρημένου Σχεδίου 

Διαχείρισης προβλέπονται, μεταξύ άλλων, συγκεκριμένες δράσεις για την αύξηση της 

αποδοτικότητας της χρήσης νερού σε υποδομές εγγείων βελτιώσεων καθώς και για την ενίσχυση για 

επενδύσεις που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ύδατος και στην αειφόρο διαχείριση των υδατικών 

πόρων, συμπεριλαμβανομένης και της αποθήκευσης του νερού σε επίπεδο γεωργικής 

εκμετάλλευσης.          

 Διευκρινίζεται τέλος, ότι η αρμόδια σύμφωνα με το Ν.3199/2003, για την εν λόγω περιοχή 

Δ/νση Υδάτων Κρήτης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, εξετάζει για κάθε δραστηριότητα και 

έργο τη συμβατότητά του με τα εγκεκριμένα αναθεωρημένα Σχέδια Διαχείρισης και έχει την ευθύνη 

επίβλεψης εφαρμογής του Προγράμματος Μέτρων, σε τοπικό επίπεδο και το συντονισμό των 

αρμόδιων φορέων υλοποίησης των Μέτρων, όπως οι Υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, της 

Περιφέρειας και των Δήμων.  

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων:  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2   
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